


   На рисунке изображена схема 
строения сердца человека. Какой 
цифрой на ней обозначено правое 
предсердие?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
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На рисунке изображена схема строения 
сердца человека.
1 — левое предсердие
2 — левый желудочек
3 — правый желудочек
4 — правое предсердие

Ответ(1)



   В какую ка ме ру серд ца по сту па 
ет кровь из вен боль шо го круга 
кровообращения?
1) левое пред сер дие
2) левый же лу до чек
3) пра вое предсердие
4) пра вый желудочек
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Из вен боль шо го круга кро во об ра ще 
ния кровь по сту па ет в пра вое пред сер 
дие.

Ответ(2)



   В какую ка ме ру серд ца че ло ве ка по 
сту па ет кровь из верх ней полой 
вены?
1) в левый же лу до чек
2) в пра вый же лу до чек
3) в левое предсердие
4) в пра вое предсердие
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Из верх ней полой вены кровь по сту па 
ет в пра вое пред сер дие.

Ответ(3)



 В ор га низ ме че ло ве ка ар те ри аль 
ная кровь пре вра ща ет ся в ве ноз 
ную в
1) по чеч ных клубочках
2) ка пил ля рах ске лет ных мышц
3) венах брюш ной полости
4) пред сер ди ях сердца

4



 В ор га низ ме че ло ве ка ар те ри аль 
ная кровь пре вра ща ет ся в ве ноз 
ную в
1) по чеч ных клубочках
2) ка пил ля рах ске лет ных мышц
3) венах брюш ной полости
4) пред сер ди ях сердца

4







В ор га низ ме че ло ве ка ар те ри аль ная 
кровь пре вра ща ет ся в ве ноз ную в ка 
пил ля рах ске лет ных мышц (как у всех 
млекопитающих). В венах и 
предсердиях не происходит 
газообмена, а в почечных клубочках 
происходит фильтрация плазмы.

Ответ(4)



   Максимально вы со кое дав ле 
ние крови можно за фик си ро вать 
в
1) верх ней полой вене
2) левом пред сер дии
3) сон ной артерии
4) ка пил ля рах тон ко го кишечника
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• Мак си маль но вы со кое дав ле ние крови можно за фик си ро 
вать в сон ной ар те рии.

• Важ ней шее усло вие тока крови по со су дам — раз лич ное 
дав ле ние в ве нах и ар те ри ях (дав ле ние крови в аор те 120, а 
в венах — 3−8 мм рт. ст.). Кровь из об ла сти боль ше го дав ле 
ния дви жет ся в об ласть мень ше го.

• У че ло ве ка дав ле ние на ар те ри аль ном конце ка пил ля ра 
равно 32 мм рт. ст., а на ве ноз ном — 15 мм рт. ст., на вер ши 
не петли ка пил ля ра ног те во го ложа — 24 мм рт. ст. В ка пил 
ля рах по чеч ных клу боч ков дав ле ние до сти га ет 65−70 мм рт. 
ст., а в ка пил ля рах, опле та ю щих по чеч ные ка наль цы, — 
всего 14−18 мм рт. ст. Очень не ве ли ко дав ле ние в ка пил ля 
рах лег ких — в сред нем 6 мм рт. ст.

Ответ(5)



   В чём про яв ля ет ся сход ство в 
стро е нии лим фа ти че ских со су 
дов и вен?
1) имеют по лу лун ные клапаны
2) стен ка об ра зо ва на одним 
слоем клеток
3) со дер жат створ ча тые клапаны
4) стен ка об ра зо ва на раз ви тым 
мы шеч ным слоем
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СХЕМА  СТРОЕНИЯ  ЛИМФАТИЧЕСКИХ СОСУДОВ





Сход ство в стро е нии лим фа ти че ских со су 
дов и вен — имеют по лу лун ные клапаны.
Стен ка об ра зо ва на одним слоем кле ток у 
капилляров.
Створчатые кла па ны — в сердце.
Стен ка об ра зо ва на раз ви тым мы шеч ным 
слоем — артерии, сердце.

Ответ(6)



  При не пол ном за кры тии 
трёхстворчатого кла па на в мо 
мент со кра ще ния кровь может по 
пасть в
1) аорту
2) лёгочную вену
3) левое предсердие
4) пра вое предсердие
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Трехстворчатый кла пан расположен между 
пра вым предсердием и пра вым 
желудочком. Он со сто ит из трех створок. 
Если кла пан открыт, кровь пе ре хо дит из пра 
во го предсердия в пра вый желудочек. Когда 
же лу до чек наполняется, мышца его со кра 
ща ет ся, и под дей стви ем давления крови 
кла пан закрывается, пре пят ствуя обратному 
току крови в предсердие.

Ответ(7)



    Какой циф рой на ри сун ке обо 
зна че на брюш ная аорта?
1)1
2)2
3)3
4)4
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Под цифрами 1 — сон ная артерия, 2 — ле 
гоч ная артерия, 3 — брюшная аорта, 4 — во 
рот ная вена.

Ответ(8)



  Какой циф рой на ри сун ке обо 
зна че на во рот ная вена печени?
1)1
2)2
3)3
4)4
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Под цифрами 1 — сон ная артерия, 2 — 
ле гоч ная артерия, 3 — брюш ная аорта, 
4 — во рот ная вена.

Ответ(9)



   Какой циф рой на схеме обо зна 
че на лёгочная артерия?
1)1
2)2
3)3
4)4

1
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Под цифрами 1 — сон ная артерия, 2 — ле 
гоч ная артерия, 3 — спинная артерия, 4 — 
круг во рот ной вены.

Ответ(10)



   Какой циф рой на схеме обо зна 
че на сон ная артерия?
1)1
2)2
3)3
4)4
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Под цифрами 1 — сон ная артерия, 2 — ле 
гоч ная артерия, 3 — спинная артерия, 4 — 
круг во рот ной вены.

Ответ(11)



      Одним из при зна ков ар те ри аль 
но го кро во те че ния является

1) непрерывность струи крови
2) алый цвет крови
3) тёмный цвет крови
4) слабое кровотечение
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При зна ки ар те ри аль но го кро во те че 
ния: пуль си ру ю щее струйное ис те че 
ние крови из раны, цвет крови имеет 
ярко-алый оттенок. Под цифрами 1 и 3 
— венозное кровотечение, 4 — 
капиллярное.

Ответ(12)



     У людей, по пав ших в ава рию 
или по стра дав ших в ре зуль та те 
травм, пульс про щу пы ва ют в об ла 
сти шеи. Этот пульс об на ру жи ва ет 
ся в
1) пле че вой артерии
2) сон ной артерии
3) аорте
4) лу че вой артерии
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Пульс про щу пы ва ют в об ла сти 
шеи — этот пульс об на ру жи ва ет ся 
в сон ной артерии.

Ответ(13)



       Какой кро ве нос ный сосуд обо 
зна чен на ри сун ке циф рой 3?

1) лёгочная артерия
2) аорта
3) лёгочная вена
4) ниж няя полая вена
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Под цифрами 1 — аорта, 2 — 
лёгочная артерия, 3 — лёгочная 
вена, 4 — ниж няя полая вена.

Ответ(14)



       Какой кро ве нос ный сосуд обо 
зна чен на ри сун ке циф рой 2?

1) лёгочная артерия
2) аорта
3) лёгочная вена
4) ниж няя полая вена
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       Какой кро ве нос ный сосуд обо 
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В данном задании нужно выбрать то что 
верно указано цифрой 2:
под цифрами 1 — аорта, 2 — лёгочная 
артерия, 3 — лёгочная вена, 4 — ниж няя 
полая вена.
Цифра 2 — лёгочная артерия, в вариантах 
ответа она предлагается под номером 1.

Ответ(15)



      Из ле во го же лу доч ка серд ца 
кровь по па да ет в

1) лёгочную вену
2) лёгочную артерию
3) аорту
4) полую вену
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Из пра во го же лу доч ка серд ца кровь по 
па да ет в лёгочную артерию. Из ле во го 
же лу доч ка в аорту, а по венам кровь 
воз вра ща ет ся в серд це и по па да ет в 
одно из предсердий.

Ответ(16)



      Из пра во го же лу доч ка серд ца 
кровь по па да ет в

1) лёгочную вену
2) лёгочную артерию
3) полую вену
4) аорту
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Из пра во го же лу доч ка серд ца 
кровь по па да ет в лёгочную 
артерию. Из ле во го же лу доч ка в 
аорту, а по венам кровь воз вра ща 
ет ся в серд це и по па да ет в одно из 
предсердий.

Ответ(17)



       Какой кро ве нос ный сосуд обо 
зна чен на ри сун ке циф рой 1?

1) лёгочная ар те рия
2) ниж няя полая вена
3) аорта
4) лёгочная вена
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       Какой кро ве нос ный сосуд обо 
зна чен на ри сун ке циф рой 1?
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2) ниж няя полая вена
3) аорта
4) лёгочная вена
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В данном задании нужно выбрать то что 
верно указано цифрой 1:
под цифрами 1 — аорта, 2 — лёгочная 
артерия, 3 — лёгочная вена, 4 — ниж няя 
полая вена.
Цифра 1 — аорта, в вариантах ответа она 
предлагается под номером 3.

Ответ(18)



       Какой кро ве нос ный сосуд обо 
зна чен на ри сун ке циф рой 4?

1) лёгочная артерия
2) нижняя полая вена
3) аорта
4) лёгочная вена
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       Какой кро ве нос ный сосуд обо 
зна чен на ри сун ке циф рой 4?

1) лёгочная артерия
2) нижняя полая вена
3) аорта
4) лёгочная вена
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Под цифрами 1 — аорта, 2 — 
лёгочная артерия, 3 — лёгочная 
вена, 4 — нижняя полая вена.

Ответ(19)



        В какой камере сердца 
условно начинается малый круг 
кровообращения?

1) в левом желудочке
2) в правом желудочке
3) в левом предсердии
4) в правом предсердии

2
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Малый круг кровообращения 
начинается в правом желудочке и 
оканчивается в левом предсердии.

Ответ(20)



      Количество сокращений сердца 
можно определить, измеряя
1) количество дыхательных 
движений
2) скорость движения крови
3) кровяное давление
4) пульс
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Пульс — периодические, 
связанные с сокращениями 
сердца колебания объема 
сосудов, обусловленные 
динамикой их кровенаполнения и 
давления в них в течение одного 
сердечного цикла.

Ответ(21)



      Что может стать причиной 
гипертонической болезни 
человека?
1) ограничение в питании 
животных жиров
2) недостаток в пище поваренной 
соли
3) употребление в пищу клетчатки 
и животных белков
4) малоподвижный образ жизни
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• Гипертоническая болезнь — патология сердечно-сосудистого аппарата, 
развивающаяся в результате дисфункции высших центров сосудистой 
регуляции, нейрогуморального и почечного механизмов.

• Развитие гипертонической болезни может вызываться часто 
повторяющимся нервным перенапряжением, длительными и сильными 
волнениями, частыми нервными потрясениями (повышенное содержание 
адреналина в крови). Возникновению гипертонической болезни 
способствует излишнее напряжение, связанное с интеллектуальной 
деятельностью, работой по ночам, влиянием вибрации и шума, 
малоподвижный образ жизни.

• Фактором риска в развитии гипертонической болезни является 
повышенное употребление соли, вызывающее спазм артерий и задержку 
жидкости. Наследственность, отягощенная по гипертонической болезни, 
играет существенную роль в ее развитии у ближайших родственников 
(родителей, сестер, братьев). Способствуют развитию гипертонической 
болезни и взаимоподдерживают друг друга артериальная гипертензия в 
сочетании с заболеваниями надпочечников, щитовидной железы, почек, 
сахарным диабетом, атеросклерозом, ожирением, хроническими 
инфекциями (тонзиллит).

Ответ(22)



        Что может стать причиной 
гипертонической болезни 
человека?
1) недостаток в пище поваренной соли
2) регулярное сужение просвета 
артерий
3) употребление в пищу клетчатки и 
животных белков
4) ограничение в питании животных 
жиров
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1) недостаток в пище поваренной соли
2) регулярное сужение просвета 
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3) употребление в пищу клетчатки и 
животных белков
4) ограничение в питании животных 
жиров
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• Гипертоническая болезнь — патология сердечно-сосудистого аппарата, 
развивающаяся в результате дисфункции высших центров сосудистой 
регуляции, нейрогуморального и почечного механизмов.

• Развитие гипертонической болезни может вызываться часто 
повторяющимся нервным перенапряжением, длительными и сильными 
волнениями, частыми нервными потрясениями (повышенное содержание 
адреналина в крови). Возникновению гипертонической болезни 
способствует излишнее напряжение, связанное с интеллектуальной 
деятельностью, работой по ночам, влиянием вибрации и шума, 
малоподвижный образ жизни.

• Фактором риска в развитии гипертонической болезни является 
повышенное употребление соли, вызывающее спазм артерий и задержку 
жидкости. Наследственность, отягощенная по гипертонической болезни, 
играет существенную роль в ее развитии у ближайших родственников 
(родителей, сестер, братьев). Способствуют развитию гипертонической 
болезни и взаимоподдерживают друг друга артериальная гипертензия в 
сочетании с заболеваниями надпочечников, щитовидной железы, почек, 
сахарным диабетом, атеросклерозом, ожирением, хроническими 
инфекциями (тонзиллит).

Ответ(23)



         Что может стать причиной 
гипертонической болезни 
человека?
1) употребление в пищу клетчатки и 
животных белков
2) ограничение в питании животных 
жиров
3) недостаток в пище поваренной соли
4) повышенное содержание адреналина 
в крови

2
4



         Что может стать причиной 
гипертонической болезни 
человека?
1) употребление в пищу клетчатки и 
животных белков
2) ограничение в питании животных 
жиров
3) недостаток в пище поваренной соли
4) повышенное содержание адреналина 
в крови

2
4





• Гипертоническая болезнь — патология сердечно-сосудистого аппарата, 
развивающаяся в результате дисфункции высших центров сосудистой 
регуляции, нейрогуморального и почечного механизмов.

• Развитие гипертонической болезни может вызываться часто 
повторяющимся нервным перенапряжением, длительными и сильными 
волнениями, частыми нервными потрясениями (повышенное содержание 
адреналина в крови). Возникновению гипертонической болезни 
способствует излишнее напряжение, связанное с интеллектуальной 
деятельностью, работой по ночам, влиянием вибрации и шума, 
малоподвижный образ жизни.

• Фактором риска в развитии гипертонической болезни является 
повышенное употребление соли, вызывающее спазм артерий и задержку 
жидкости. Наследственность, отягощенная по гипертонической болезни, 
играет существенную роль в ее развитии у ближайших родственников 
(родителей, сестер, братьев). Способствуют развитию гипертонической 
болезни и взаимоподдерживают друг друга артериальная гипертензия в 
сочетании с заболеваниями надпочечников, щитовидной железы, почек, 
сахарным диабетом, атеросклерозом, ожирением, хроническими 
инфекциями (тонзиллит).

Ответ(24)



        В чём проявляется сходство в 
строении лимфатических сосудов 
и вен?
1) содержат створчатые клапаны
2) стенка образована одним слоем 
клеток
3) имеют полулунные клапаны
4) стенка образована развитым 
мышечным слоем
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По строению лимфатические 
сосуды напоминают вены, но 
имеют более тонкие стенки и 
большее число полулунных 
клапанов для предотвращения 
оттока лимфы.

Ответ(25)



      Что урежает, тормозит работу 
сердца?
1) адреналин
2) ионы кальция
3) симпатическая нервная система
4) парасимпатическая нервная 
система
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• Сердце, как и другие внутренние органы, иннервируется 
вегетативной нервной системой и получает двойную иннервацию. 
К сердцу подходят симпатические нервы, которые усиливают и 
ускоряют его сокращения. Вторая группа нервов — 
парасимпатические — действует на сердце противоположным 
образом: замедляет и ослабляет сердечные сокращения. Эти 
нервы регулируют работу сердца.

• Кроме того, на работу сердца влияет гормон надпочечников — 
адреналин, который с кровью поступает в сердце и усиливает его 
сокращения. Ион кальция абсолютно необходим для нормального 
процесса сокращения миокарда (кальций увеличивает 
сократительную способность сердца). Регуляция работы органов 
с помощью веществ, переносимых кровью, называется 
гуморальной.

• Нервная и гуморальная регуляции сердца в организме действуют 
согласованно и обеспечивают точное приспособление 
деятельности сердечно-сосудистой системы к потребностям 
организма и условиям окружающей среды.

Ответ(26)



      Что усиливает работу сердца?

1)симпатическая нервная 
система
2) парасимпатическая нервная 
система
3) гормон роста
4) ионы железа
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• Сердце, как и другие внутренние органы, иннервируется 
вегетативной нервной системой и получает двойную иннервацию. 
К сердцу подходят симпатические нервы, которые усиливают и 
ускоряют его сокращения. Вторая группа нервов — 
парасимпатические — действует на сердце противоположным 
образом: замедляет и ослабляет сердечные сокращения. Эти 
нервы регулируют работу сердца.

• Кроме того, на работу сердца влияет гормон надпочечников — 
адреналин, который с кровью поступает в сердце и усиливает его 
сокращения. Ион кальция абсолютно необходим для нормального 
процесса сокращения миокарда (кальций увеличивает 
сократительную способность сердца). Регуляция работы органов 
с помощью веществ, переносимых кровью, называется 
гуморальной.

• Нервная и гуморальная регуляции сердца в организме действуют 
согласованно и обеспечивают точное приспособление 
деятельности сердечно-сосудистой системы к потребностям 
организма и условиям окружающей среды.

Ответ(27)



      Что усиливает работу сердца?

1) парасимпатическая нервная 
система
2) ионы кальция
3) гормон роста
4) соматическая нервная система
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• Сердце, как и другие внутренние органы, иннервируется 
вегетативной нервной системой и получает двойную иннервацию. 
К сердцу подходят симпатические нервы, которые усиливают и 
ускоряют его сокращения. Вторая группа нервов — 
парасимпатические — действует на сердце противоположным 
образом: замедляет и ослабляет сердечные сокращения. Эти 
нервы регулируют работу сердца.

• Кроме того, на работу сердца влияет гормон надпочечников — 
адреналин, который с кровью поступает в сердце и усиливает его 
сокращения. Ион кальция абсолютно необходим для нормального 
процесса сокращения миокарда (кальций увеличивает 
сократительную способность сердца). Регуляция работы органов 
с помощью веществ, переносимых кровью, называется 
гуморальной.

• Нервная и гуморальная регуляции сердца в организме действуют 
согласованно и обеспечивают точное приспособление 
деятельности сердечно-сосудистой системы к потребностям 
организма и условиям окружающей среды.

Ответ(28)
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• Сердце, как и другие внутренние органы, иннервируется 
вегетативной нервной системой и получает двойную иннервацию. 
К сердцу подходят симпатические нервы, которые усиливают и 
ускоряют его сокращения. Вторая группа нервов — 
парасимпатические — действует на сердце противоположным 
образом: замедляет и ослабляет сердечные сокращения. Эти 
нервы регулируют работу сердца.

• Кроме того, на работу сердца влияет гормон надпочечников — 
адреналин, который с кровью поступает в сердце и усиливает его 
сокращения. Ион кальция абсолютно необходим для нормального 
процесса сокращения миокарда (кальций увеличивает 
сократительную способность сердца). Регуляция работы органов 
с помощью веществ, переносимых кровью, называется 
гуморальной.

• Нервная и гуморальная регуляции сердца в организме действуют 
согласованно и обеспечивают точное приспособление 
деятельности сердечно-сосудистой системы к потребностям 
организма и условиям окружающей среды.

Ответ(29)



        Что позволяет определить 
электрокардиограмма?
1) активность различных участков 
миокарда
2) кислородную ёмкость крови
3) давление крови после нагрузки
4) анатомические размеры сердца
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Электрокардиограмма (ЭКГ) — 
кривая, отражающая 
биоэлектрическую активность 
сердца.

Ответ(30)



      При резком изменении положения 
тела человека из лежачего состояния в 
вертикальное в организме возникает 
необходимость в
1) увеличении кровотока в головном мозге
2) снижении давления в аорте и увеличении частоты 
сердечных сокращений
3) повышении давления в предсердиях сердца
4) сужении сосудов головного мозга
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При резком изменении положения 
тела человека из лежачего состояния 
в вертикальное в организме 
возникает необходимость в 
увеличении кровотока в головном 
мозге, чтобы обеспечить 
достаточное количество крови, 
поставляемое в мозг.

Ответ(31)



        О способности сердца к 
саморегуляции свидетельствует

1) учащение пульса после снятия нагрузки
2) восстановление нормального пульса 
после нагрузки
3) учащение пульса до нагрузки
4) отсутствие реакции пульса на нагрузку
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Сердце, как и другие внутренние органы, 
иннервируется вегетативной нервной системой и 
получает двойную иннервацию. К сердцу подходят 
симпатические нервы, которые усиливают и 
ускоряют его сокращения. Вторая группа нервов — 
парасимпатические — действует на сердце 
противоположным образом: замедляет и ослабляет 
сердечные сокращения. Эти нервы регулируют 
работу сердца. Саморегуляция обеспечивается 
восстановлением нормального пульса после 
нагрузки.

Ответ(32)



        Почему в капиллярах 
наблюдается наименьшая 
скорость тока крови?
1) капилляры максимально далеко 
расположены от сердца
2) стенки капилляров не имеют мышечных 
волокон
3) стенки капилляров образованы одним 
слоем клеток
4) капилляры имеют наибольшую 
суммарную площадь поперечного сечения
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• Скорость движения крови зависит не только от разности 
давлений, но и от ширины кровеносного русла. Хотя 
аорта — самый широкий сосуд, но в организме она одна и 
через нее протекает вся кровь, которая выталкивается 
левым желудочком. Поэтому скорость здесь 
максимальная — 500 мм/с. По мере разветвления артерий 
их диаметр уменьшается, однако общая площадь 
поперечного сечения всех артерий возрастает и скорость 
движения крови уменьшается, достигая в капиллярах 0,5 
мм/с. Благодаря столь малой скорости течения крови в 
капиллярах кровь успевает отдать кислород и питательные 
вещества тканям и принять продукты их 
жизнедеятельности.

• Замедление тока крови в капиллярах объясняется их 
огромным количеством (около 40 млрд.) и большим 
суммарным просветом (в 800 раз больше просвета аорты).

Ответ(33)



        В организме человека 
превращение венозной крови в 
артериальную происходит в
1) желудочках сердца
2) венах малого круга 
кровообращения
3) капиллярах малого 
круга кровообращения
4) артериях большого 
круга кровообращения
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• В легких (малый круг кровообращения) 
артерии разветвляются на капилляры. В 
капиллярных сетях, оплетающих 
легочные пузырьки, кровь отдает 
углекислоту и получает взамен   новый 
запас кислорода (легочное дыхание). 
Насыщенная кислородом кровь 
приобретает алый цвет, становится 
артериальной и поступает из капилляров 
в вены.

Ответ(34)



      В ор га низ ме человека пре вра 
ще ние артериальной крови в ве 
ноз ную происходит в
1) же лу доч ках сердца
2) ка пил ля рах большого круга 
кровообращения
3) венах ма ло го круга кровообращения
4) ар те ри ях большого круга 
кровообращения
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• В стен ке капилляров име ют ся поры, через ко то 
рые вода и рас тво рен ные в ней вещества 
(глюкоза, кис ло род и др.) могут легко пе ре хо дить 
из плаз мы крови в тка не вую жидкость. Через 
стен ку капилляров про ис хо дит обмен ве ществ и 
га зо об мен между кро вью и тка ня ми тела. Про те 
ка ю щая в ка пил ля рах артериальная кровь от да ет 
питательные ве ще ства и кис ло род и вза мен 
получает про дук ты обмена и уг ле кис ло ту 
(тканевое дыхание). Вслед ствие этого по сту па ю 
щая в ве ноз ное русло кровь бедна кис ло ро дом и 
бо га та углекислотой и по то му имеет тем ную 
окраску — ве ноз ная кровь.

Ответ(35)



•    Кровеносная система человека
1) замкнутая, сердце 

четырёхкамерное
2) незамкнутая, сердце 

трёхкамерное
3) незамкнутая, сердце 

четырёхкамерное
4) замкнутая, сердце трёхкамерное
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•    Кровеносная система человека
1) замкнутая, сердце 

четырёхкамерное
2) незамкнутая, сердце 

трёхкамерное
3) незамкнутая, сердце 

четырёхкамерное
4) замкнутая, сердце трёхкамерное
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Человек — Млекопитающие. 
Кровеносная система человека 
замкнутая, сердце 
четырёхкамерное.

Ответ(36)



•    Функцию «насоса» в 
кровеносной системе человека 
выполняют(-ет)

1) вены
2) артерии
3) сердце
4) капилляры лёгких
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•    Функцию «насоса» в 
кровеносной системе человека 
выполняют(-ет)

1) вены
2) артерии
3) сердце
4) капилляры лёгких

3
7





Сердце — мощный мышечный орган, 
нагнетающий кровь через систему 
полостей (камер) и клапанов в 
распределительную сеть, называемую 
системой кровообращения.

Ответ(37)



•    В каком из перечисленных 
сосудов кровеносной системы 
наблюдается наибольшая 
скорость крови?

1) капилляр альвеолы
2) сонная артерия
3) нижняя полая вена
4) печеночная вена
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• Скорость движения крови — гемодинамический показатель, 
зависящий от суммарного просвета сосудов. Линейная скорость 
кровотока различна в разных участках сосудистого русла.

• Наименьшим просветом обладает аорта, в связи с чем скорость 
движения крови здесь наибольшая — 50−70 см/сек. В средних 
артериях она равна 20−40 см/сек, в артериолах — 0,5 см/сек.

• Наибольшей суммарной площадью просвета обладают капилляры 
(у человека она примерно в 800 раз больше, чем просвет аорты). 
Скорость движения крови в капиллярах — 0,05 см/сек. Очень 
низкая скорость движения крови по капиллярам — один из 
важнейших механизмов, позволяющих протекать обменным 
процессам между кровью и тканями.

• По мере приближения вен к сердцу их суммарный просвет 
уменьшается, следовательно, постепенно растет скорость 
движения крови. В полой вене скорость равна 20 см/сек.

Ответ(38)



•    В каком из перечисленных 
сосудов кровеносной системы 
наблюдается наименьшая 
скорость крови?

1) нижняя полая вена
2) сонная артерия
3) аорта
4) капилляр альвеолы
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•      В каком из перечисленных 
сосудов кровеносной системы 
наблюдается наиболее высокое 
давление крови?

1) капилляр кожи
2) капилляр альвеолы
3) нижняя полая вена
4) сонная артерия

4
0



•      В каком из перечисленных 
сосудов кровеносной системы 
наблюдается наиболее высокое 
давление крови?

1) капилляр кожи
2) капилляр альвеолы
3) нижняя полая вена
4) сонная артерия

4
0





• В плечевой артерии человека систолическое давление составляет 
110−125 мм рт. ст., а диастолическое — 60−85 мм рт. ст. У детей 
давление крови значительно ниже, чем у взрослых. Чем меньше 
ребенок, тем у него больше капиллярная сеть и шире просвет 
кровеносной системы, а, следовательно, и ниже давление крови. 
После 50 лет максимальное давление повышается до 
130−145 мм рт. ст.

• В крупных артериях (в том числе в сонной) отличается 
незначительно (на 5−10 мм рт. ст.). В мелких артериях и 
артериолах из-за большого сопротивления току крови кровяное 
давление резко снижается и составляет 60−70 мм рт. ст., в 
капиллярах оно еще ниже — 30−40 мм рт. ст., в мелких венах 
составляет 10−20 мм рт. ст., а в верхней и нижней полых венах в 
местах впадения их в сердце давление крови становится 
отрицательным, т. е. ниже атмосферного давления на 
2−5 мм рт. ст.
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•    В каком из перечисленных 
сосудов кровеносной системы 
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давление крови?
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• В плечевой артерии человека систолическое давление 
составляет 110−125 мм рт. ст., а диастолическое — 
60−85 мм рт. ст. У детей давление крови значительно ниже, 
чем у взрослых. Чем меньше ребенок, тем у него больше 
капиллярная сеть и шире просвет кровеносной системы, а, 
следовательно, и ниже давление крови. После 50 лет 
максимальное давление повышается до 130−145 мм рт. ст.

• В мелких артериях и артериолах из-за большого 
сопротивления току крови кровяное давление резко 
снижается и составляет 60−70 мм рт. ст., в капиллярах оно 
еще ниже — 30−40 мм рт. ст., в мелких венах составляет 
10−20 мм рт. ст., а в верхней и нижней полых венах в местах 
впадения их в сердце давление крови становится 
отрицательным, т. е. ниже атмосферного давления на 
2−5 мм рт. ст.
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•      В медицинской карте пациента 
часто можно увидеть следующую 
запись: АД 120/70 мм рт. ст. Что 
она обозначает?

1) содержание кислорода в крови
2) частоту пульса до и после 

приседаний
3) рост человека стоя и сидя
4) давление крови в артерии
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• АД 120/70 мм рт. ст. — артериальное давление — один из важнейших 
параметров, характеризующих работу кровеносной системы. Давление 
крови определяется объёмом крови, перекачиваемым в единицу времени 
сердцем и сопротивлением сосудистого русла.

• Верхнее число — систолическое артериальное давление, показывает 
давление в артериях в момент, когда сердце сжимается и выталкивает 
кровь в артерии, оно зависит от силы сокращения сердца, сопротивления, 
которое оказывают стенки кровеносных сосудов, и числа сокращений в 
единицу времени.

• Нижнее число — диастолическое артериальное давление, показывает 
давление в артериях в момент расслабления сердечной мышцы. Это 
минимальное давление в артериях, оно отражает сопротивление 
периферических сосудов. По мере продвижения крови по сосудистому 
руслу амплитуда колебаний давления крови спадает, венозное и 
капиллярное давление мало зависят от фазы сердечного цикла.

• Типичное значение артериального кровяного давления здорового 
человека (систолическое/диастолическое) равно 120 и 80 мм рт. ст., 
давление в крупных венах на несколько мм рт. ст. ниже нуля (ниже 
атмосферного). Разница между систолическим артериальным давлением и 
диастолическим (пульсовое давление) в норме составляет 30−40 мм рт. ст.
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•     Какова роль клапанов, на хо дя щих 
ся между пред сер ди я ми и 
желудочками?

1) предот вра ща ют движение крови в 
об рат ном направлении

2) обес пе чи ва ют движение крови в 
сердце

3) увлаж ня ют камеры сердца
4) со кра ща ют ся и про тал ки ва ют кровь 

в сосуды
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• Система кро во об ра ще ния снабжена рядом 
клапанов, ко то рые препятствуют об рат но 
му току крови и тем самым обес пе чи ва ют 
нужное на прав ле ние кровотока. В пра вом 
отделе серд ца расположен трех створ ча 
тый клапан, а в левом — дву створ ча тый 
или митральный. Они до пус ка ют 
движение крови толь ко из пред сер дий в 
желудочки, но не обратно.
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•     У какого отдела сердца самая 
толстая стенка?

1) левое предсердие
2) правое предсердие
3) левый желудочек
4) правый желудочек
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• Левый желудочек намного толще и 
массивнее других камер сердца, 
поскольку выполняет самую 
тяжелую работу по нагнетанию крови 
в большой круг кровообращения; 
обычно толщина его стенок 
немногим меньше 1,5 см.
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•     Что из перечисленного служит 
источником автоматизма в работе 
сердца человека?

1) особые клетки плотной волокнистой 
соединительной ткани

2) особые мышечные клетки проводящей 
системы сердечной мускулатуры

3) нервный центр в грудном отделе спинного 
мозга

4) нервные клетки, расположенные в 
околосердечной сумке

4
5



•     Что из перечисленного служит 
источником автоматизма в работе 
сердца человека?

1) особые клетки плотной волокнистой 
соединительной ткани

2) особые мышечные клетки проводящей 
системы сердечной мускулатуры

3) нервный центр в грудном отделе спинного 
мозга

4) нервные клетки, расположенные в 
околосердечной сумке

4
5



Автоматия — это способность сердца 
сокращаться под влиянием 
импульсов, возникающих в 
кардиомиоцитах (мышечные клетки 
сердца) без внешних раздражителей.
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•      Чем обеспечивается движение 
крови по сосудам?

1) большой разветвлённостью сосудов
2) разностью давления в артериях и 

венах
3) разной скоростью движения крови 

по сосудам
4) работой створчатых клапанов 

сердца
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Движение крови по сосудам, 
возникающее вследствие разности 
гидростатического давления в 
различных участках кровеносной 
системы — кровь движется из области 
высокого давления в область низкого. 
Давление крови создаётся давлением 
сердца и зависит от упруго-
эластических свойств сосудов.
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•  В каком(-их) сосуде(-ах) 
давление крови наибольшее?

1) в капиллярах
2) в верхней полой вене
3) в нижней полой вене
4) в плечевой артерии
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• В плечевой артерии человека систолическое давление 
составляет 110−125 мм рт. ст., а диастолическое — 
60−85 мм рт. ст. У детей давление крови значительно ниже, 
чем у взрослых. Чем меньше ребенок, тем у него больше 
капиллярная сеть и шире просвет кровеносной системы, а, 
следовательно, и ниже давление крови. После 50 лет 
максимальное давление повышается до 130−145 мм рт. ст.

• В мелких артериях и артериолах из-за большого 
сопротивления току крови кровяное давление резко 
снижается и составляет 60−70 мм рт. ст., в капиллярах оно 
еще ниже — 30−40 мм рт. ст., в мелких венах составляет 
10−20 мм рт. ст., а в верхней и нижней полых венах в местах 
впадения их в сердце давление крови становится 
отрицательным, т. е. ниже атмосферного давления на 
2−5 мм рт. ст.
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•    Какой фактор обеспечивает 
движение крови в венах?

1) большая разветвлённость 
сосудов

2) сокращение близлежащих 
скелетных мышц

3) разная скорость движения крови 
по сосудам

4) работа створчатых клапанов 
сердца

4
8



•    Какой фактор обеспечивает 
движение крови в венах?

1) большая разветвлённость 
сосудов

2) сокращение близлежащих 
скелетных мышц

3) разная скорость движения крови 
по сосудам

4) работа створчатых клапанов 
сердца

4
8



• Вены несут кровь к сердцу вследствие действия 
нескольких факторов: в начале венозной 
системы большого круга кровообращения 
давление составляет примерно 15 мм рт. ст., а в 
правом предсердии в фазе диастолы оно равно 
нулю. Эта разница способствует притеканию 
крови из вен в правое предсердие; вены имеют 
полулунные клапаны, поэтому сокращения 
скелетной мускулатуры, приводящие к 
сдавливанию вен, вызывают активное 
нагнетание крови по направлению к сердцу; при 
вдохе возрастает отрицательное давление в 
грудной полости, что способствует оттоку крови 
из крупных вен к сердцу.
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•     Движение крови по сосудам 
обеспечивается

1) разной скоростью движения 
крови по сосудам
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• Движение крови по сосудам, 
возникающее вследствие разности 
гидростатического давления в 
различных участках кровеносной 
системы — кровь движется из 
области высокого давления в 
область низкого. Давление крови 
создаётся давлением сердца и 
зависит от упруго-эластических 
свойств сосудов.
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•     В каком(-их) сосуде(-ах) 
давление крови наименьшее?

1) в нижней полой вене
2) в аорте
3) в капиллярах
4) в плечевой артерии
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• Важнейшее условие тока крови по сосудам — 
различное давление в ве нах и артериях 
(давление крови в аор те 120, а в 
венах — 3−8 мм рт. ст.). Кровь из области 
большего давления движется в область 
меньшего.

• У человека давление на артериальном конце 
капилляра равно 32 мм рт. ст., а на венозном — 15 
мм рт. ст., на вершине петли капилляра ногтевого 
ложа — 24 мм рт. ст. В капиллярах почечных 
клубочков давление достигает 65−70 мм рт. ст., а в 
капиллярах, оплетающих почечные канальцы, — 
всего 14−18 мм рт. ст. Очень невелико давление в 
капиллярах лег ких — в среднем 6 мм рт. ст.
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•     Почему удалённое из ор га низ ма сердце 
ля гуш ки продолжает со кра щать ся в фи зио 
ло ги че ском растворе в те че ние нескольких 
часов?

1) В во лок нах сердечной мышцы пе ри о ди че 
ски возникает возбуждение.

2) В серд це работают створ ча тые клапаны.
3) Жидкость око ло сер деч ной сумки увлаж ня 

ет сердце.
4) Клетки нерв ных узлов, на хо дя щих ся в сер 

деч ной мышце, сокращаются.
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Автоматия — это спо соб ность сердца 
со кра щать ся под вли я ни ем 
импульсов, воз ни ка ю щих в кар дио 
мио ци тах (мышечные клет ки сердца) 
без внеш них раздражителей.
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•     Где кровь движется с 
наименьшей скоростью?

1) в капиллярах
2) в плечевой артерии
3) в верхней полой вене
4) в нижней полой вене
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• Скорость движения крови — гемодинамический показатель, 
зависящий от суммарного просвета сосудов. Линейная скорость 
кровотока различна в разных участках сосудистого русла.

• Наименьшим просветом обладает аорта, в связи с чем скорость 
движения крови здесь наибольшая — 50−70 см/сек. В средних 
артериях она равна 20−40 см/сек, в артериолах — 0,5 см/сек.

• Наибольшей суммарной площадью просвета обладают капилляры 
(у человека она примерно в 800 раз больше, чем просвет аорты). 
Скорость движения крови в капиллярах — 0,05 см/сек. Очень 
низкая скорость движения крови по капиллярам (одни из 
важнейших механизмов, позволяющих протекать обменным 
процессам между кровью и тканями).

• По мере приближения вен к сердцу их суммарный просвет 
уменьшается, следовательно, постепенно растет скорость 
движения крови. В полой вене скорость равна 20 см/сек.
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•     Какая система органов 
осуществляет постоянный приток 
кислорода и необходимых 
питательных веществ к клеткам и 
тканям организма?

1) кровеносная
2) выделительная
3) дыхательная
4) покровная

5
3



•     Какая система органов 
осуществляет постоянный приток 
кислорода и необходимых 
питательных веществ к клеткам и 
тканям организма?

1) кровеносная
2) выделительная
3) дыхательная
4) покровная

5
3





• Кровеносная система — группа органов, принимающих 
участие в циркуляции крови в организме. Нормальное 
функционирование любого животного организма требует 
эффективной циркуляции крови, поскольку она переносит 
кислород, питательные вещества, соли, гормоны и другие 
жизненно необходимые вещества ко всем органам тела. 
Кроме того, кровеносная система возвращает кровь от 
тканей в те органы, где она может обогатиться 
питательными веществами, а также к легким, где 
происходят ее насыщение кислородом и освобождение от 
диоксида углерода (углекислого газа). Наконец, кровь 
должна омывать ряд особых органов, таких, как печень и 
почки, которые нейтрализуют или выводят конечные 
продукты метаболизма.

Ответ(53)



•    Где кровь движется с 
наибольшей скоростью?

1) в аорте
2) в капиллярах
3) в нижней полой вене
4) в верхней полой вене
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• Скорость движения крови — гемодинамический показатель, 
зависящий от суммарного просвета сосудов. Линейная скорость 
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артериях она равна 20−40 см/сек, в артериолах — 0,5 см/сек.

• Наибольшей суммарной площадью просвета обладают капилляры 
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